

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Погребняк Натальи Владимировны «Языковая актуализация образа политика в медиадискурсе: стратегии когнитивного воздействия», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Актуальность диссертации Погребняк Натальи Владимировны обусловлено тем, что она выполнена в координатах современной антропоцентрически ориентированной лингвистики и посвящена исследованию особенностей конструирования медийного образа политиков, относящихся к разным культурам, с акцентом на когнитивных механизмах воздействия на адресата в разножанровых текстах политического медиадискурса.

Личный вклад соискателя в разрабатываемую проблематику определяют следующие основные результаты: на репрезентативном текстовом материале современного немецкого языка выявлены лингвостилистические средства конструирования образа политика, установлены коммуникативные стратегии и тактики в формировании положительного или отрицательного образа политика в медиадискурсе. В работе доказано, что образ политика, актуализируемый в немецкоязычном медиадискурсе эксплицитно и/или имплицитно, представляет собой сложно организованный феномен, отражающий его личностные и профессиональные качества. Следует отметить адекватность методов анализа текстовых материалов, опирающихся на актуальную методологию и теоретическую базу, репрезентативный культурно значимый эмпирический материал. В успешной реализации поставленных задач немаловажную роль сыграл обширный эмпирический материал на немецком языке и его перевод на русский язык.

Полученные результаты имеют практическую ценность. материалы исследования могут быть использованы при чтении лекций, разработке спецкурсов, методических материалов и учебных пособий по теории

коммуникации, прагмалингвистике, филологическому анализу современных немецкоязычных медиатекстов.

Наталья Владимировна обладает хорошими аналитическими способностями, научной эрудицией, а также работоспособностью и трудолюбием. Ее отличают целеустремленность, ответственность, добросовестное отношение к решению поставленных задач.

Диссертационная работа прошла достаточную апробацию на научных мероприятиях различного уровня. По теме исследования Погребняк Н.В. было опубликовано 11 научных работ, в том числе 4 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ. Соискатель принимала активное участие в работе международных и всероссийских конференций. Все публикации отражают основные положения работы и свидетельствуют о личном вкладе соискателя в разрабатываемую проблематику.

Исследование Погребняк Н.В. является самостоятельным завершённым исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а также паспорту специальности 10.02.19 – теория языка.

На основании всего сказанного считаю возможным рекомендовать диссертационную работу Погребняк Натальи Владимировны «Языковая актуализация образа политика в медиадискурсе: стратегии когнитивного воздействия» к защите по специальности 10.02.19 – теория языка в диссертационном совете Д 212.001.09 при Адыгейском государственном университете.

Научный руководитель –
доктор филологических наук, профессор,
заведующий кафедрой немецкой филологии
ФГБОУ ВПО «Адыгейский государственный университет»
З.Р. Хачмафова
Специальность 10.02.19 – теория языка.
ФГБОУ ВПО «Адыгейский государственный университет»
385000, ул. Первомайская, 208
e-mail: zaineta@nextmail.ru

15.01.2021 г.



Handwritten signature in blue ink: *Хачмафова З.Р.*
Official blue rectangular stamp: *ФГБОУ ВПО АДИГЕЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ*